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PENSAMIENTO COMPUTACIONAL (90) JBA XX
_EXAMEN: RECUPERATORIO PRIMER PARCIAL — PRIMER CUATRIMESTRE 2025 TEMA 1
APELLIDO: CALIFICACION:
NOMBRE:

DNI (registrado en SIU Guarani):

E-MAIL: NOTA Y FIRMA DOCENTE
(no rellenar)

TEL:

AULA:

Duracion del examen: 1:30h.

Escribir claramente el nombre en todas las paginas.

El examen consta de 9 preguntas de opcion multiple.

Cada pregunta tiene una y solo una respuesta correcta.

Las respuestas seleccionadas deben consignarse en la siguiente matriz de opciones.

Solo se consideraran las respuestas anotadas en la matriz.

Las preguntas de la 1 a la 5 inclusive permiten acumular 1 punto (si son correctas), de la 6
a la 9 cada una acumula 2 puntos o 0.

La nota final se calcula de acuerdo a la siguiente funcion:

L U N N U S N N

Puntos [ 102 [ 304 [ 506 | 7 8 9 10 11 12 13
Nota | 1 2 3 4 S 6 7 8 9 [ 10

Consignar con una X (cruz) la respuesta elegida en cada ejercicio en la siguiente

matriz:
Ej 1 Ej 2 Ej3 Ej4 Ej5 Ej6 Ej7 Ej 8 Ej9
1 Pto 1 Pto 1 Pto 1 Pto 1 Pto 2 Ptos 2 Ptos 2 Ptos 2 Ptos
A
B
C
D
““““““““ Talén de Control para el Alumno (Tema 1
Ej 1 Ej 2 Ej3 Ej4 Ej5 Ej 6 Ej7 Ej 8 Ej9
1 Pto 1 Pto 1 Pto 1 Pto 1 Pto 2 Ptos 2 Ptos 2 Ptos 2 Ptos
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Ejercicio 1 — Tema 1 | 1 Pto

¢Con cudl grupo de datos el siguiente programas muestra por pantalla decena?

.................. #inicializacién de variables
if buscaNum in num:
if buscaNum>10:
print ('Dos docenas o Docena y Media')
elif buscaNum in range(1l,4,2):
print ('Algunos')
else:
print('Un par')
else:
if buscaTxt in medidas:
for med in medidas:
if buscaTxt==med:
print (med)

num=(1,2,3,18,24)

medidas=('docena', 'centena', 'decena'’, 'par')
A | buscaNum=10 X |A
buscaTxt='decena'

num=(1,2,3,12,24)

medidas=('docena', 'centena', 'decena'’, 'par')
B | buscaNum=12 B
buscaTxt='decena'

num=(2,18,24)

medidas=('docena', 'centena', 'decena'’, 'par')
C | buscaNum=1 (o
buscaTxt='uno'

num=(1,2,3,18,24)
medidas=('docena', 'centena', 'decena'’, 'par')

b buscaNum=10 b
buscaTxt="'par'

Ejercicio 2 —Tema 1 | 1 Pto

¢Qué muestra el siguiente programa?

a=10

b=0

c=2.5

d=-1

print ( (c+b) *2/a+c-d)

A|[3.75 A

B |2 B

cl4.0 X |C

D|O D
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Ejercicio 3 —Tema 1 | 1 Pto

¢Qué contenido tendran al final las listas listaA, listaB y listaC en el siguiente programa?

indices=[1,1,2,1,2,2,2,1]
nombres=["'lucas', 'Ana','inés','juan', 'JIMENA',
'"Joaquin', 'mariana’, 'rafa']
listaA=[]
listaB=[]
listaC=[]
for i in range(len(nombres)) :
if indices[i]==1:
listaA.append (nombres[i])
else:
if nombres[i]==nombres[i].lower() :
listaB. append (nombres[i])
else:
listaC.append (nombres[i] .upper())

listaA= ['lucas', 'juan',6 'rafa']
listaB= ['Ana', 'Inés',

A 'Joaquin', 'Mariana'] A
listaC= ['JIMENA']
listaA= ['lucas', 'JIMENA',

'Joaquin', 'mariana']

B|listaB= ['Ana', 'Jjuan',6 'rafa'] B
listaC= ['INES']
listaA= ['inés', 'mariana']
listaB= ['RAFA', 'JUAN', 'ANA', 'LUCAS']
listaC= ['JIMENA', 'Joaquin']
listaA= ['lucas', 'Ana', 'juan',6K 'rafa']
listaB= ['inés', 'mariana'] X
listaC= ['JIMENA', 'JOAQUIN']
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Ejercicio4 —Tema 1 | 1 Pto

Hay un programa que no logra cargar ordenadamente en forma descendente la lista pares y
ordenadamente en forma ascendente la lista resto con los elementos de numeros que
corresponda

En pares debe quedar [10, 2] y en resto [-6, -3.36, 0.25, 5] ¢Cual falla?

Notas:
La serie de los pares son nimeros naturales (enteros y mayores que 0) divisibles por 2

El método sort() ordena una lista; la opcion reverse=True permite ordenarla de forma descendente
lis=[6,-1,0] lis.sort() -> lis=[-1, 0, 6] lis.sort(reverse=True) -> [6, 0, -1]

El método insert() permite agregar un elemento en una lista en cualquier posicion
lis=[1, 2, 3] lis.insert(1,8) -> lis=[1, 8, 2, 3]

El método copy() genera una copia de la lista
lis=[6,0] lisi=lis.copy() -> hay dos listas que en ese momento tienen los mismos datos

El método remove() quita la primer ocurrencia de un elemento en una lista
lis=[6,-1,0,5,6] lis.remove(6) -> lis=[-1, 0, 5, 6]

numeros=[-3.36,5,10,2,0.25,-6]
pares=numeros.copy ()
resto=[]
for num in numeros:
if num<=0:
pares.remove (num)
A resto.append (num) A
elif num%2'=0:
pares.remove (num)
resto.append (num)
resto.sort ()
pares.sort (reverse=True)

numeros=[-3.36,5,10,2,0.25,-6]

pares=][]

resto=[]

for num in numeros:

B if num<=0 or num%2==0: X
resto.append (num)

else:

numeros.remove (num)

pares=numeros

numeros=[-3.36,5,10,2,0.25,-6]
pares=][]
resto=[]
for num in numeros:
if num<=0:
resto. append (num)
C elif num%2'=0: C
resto.append (num)
else:
pares. append (num)
resto.sort ()
pares.sort (reverse=True)

numeros=[-3.36,5,10,2,0.25,-6]
numeros.sort ()
pares=][]
resto=[]
for num in numeros:
D if num<=0: D
resto. append (num)
elif num%2'=0:
resto.append (num)
else:
pares.insert (0,num)
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Ejercicio 5—Tema 1 | 1 Pto

¢Qué devuelve la funcion fun?

def fun(lis):
vocales='AEIOUAEIOUU"
cant=0
for pal in lis:
pal=pal.upper ()
for voc in vocales:
cant+=pal.count (voc)
return cant

txts=['FUNDA', 'sdbana', 'Acolchado']
print (fun (txts))

False

9 X

20

O[O |®|>

O[O |®|>

True

Ejercicio 6 — Tema 1 | 2 Ptos

¢Qué muestra por pantalla el siguiente programa?

cartel='literal'

linea='"' # vacia

for i in range(0,len(cartel),h3):
linea+=cartel[i] .upper()+' '*2

print(linea)

linea=' ' # 1 blanco

for i in range(l,len(cartel),h3):
linea+=cartel[i] .upper () +cartel[i+1l] .upper()+' '

print(linea)

linea='' # vacia

for i in range(0,len(cartel),h3):
linea+=cartel[i] .upper ()+' '*2

print(linea)

Notas:

El operador « aplicado a una string es repeticion
Ej:
‘hola’«3 -> ‘holaholahola’

A L E LITRAL E L A

LT ER L
T A
L TE AL

LITERAL
DL L D
LITERAL
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Ejercicio 7 —Tema 1 | 2 Ptos

¢Cudl programa muestra el siguiente texto como salida?
Juan, durante enero, s6lo comid peras

Notas:

El método capitalize() devuelve la string en minudsculas, salvo la primera que se pone en
mayusculas

Ej:

'vamos a las DOCE. Qué lindo!'.capitalize() -> 'Vamos a las doce. qué lindo!"

cartell="'durante'

cartel2='peras, manzanas, naranjas y otras frutas...'
nombre="'JUAN'

mes=4

A | meses=('"', 'enero', 'febrero',6 'marzo', 'abril') A
salida=cartell.capitalize()+' '+meses[mes] .upper ()
salida+=', '+nombre+' sbélo comidé '+cartel2[l7:]
print(salida)

cartell="'durante'

cartel2='peras, manzanas, naranjas y otras frutas...'
nombre="'JUAN'

mes=0

B | meses=('"', 'enero', 'febrero', 'marzo', 'abril') B
salida=cartell.capitalize()+' '+meses[mes].upper ()
salida+=nombre+' sélo comié '+cartel2
print(salida)

cartell="'durante'
cartel2='peras, manzanas, naranjas y otras frutas...
nombre="'juan'

mes=4
C | meses=('"', 'enero', 'febrero', 'marzo’', 'abril') C
salida=nombre+', '4+cartell+' '+meses[mes].lower ()

salida+=' sélo comidé '+cartel2[1l7]
print(salida.upper())

cartell="'durante'
cartel2='peras, manzanas, naranjas y otras frutas...
nombre="'juan'

mes=1
D | meses=('"', 'enero', 'febrero', 'marzo', 'abril') X |D
salida=nombre+', '4+cartell+' '4+meses[mes]+', '

salida+='sélo comid '+cartel2[:5]
print(salida.capitalize())
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Ejercicio 8 — Tema 1 | 2 Ptos

¢Cudl es la version incorrecta (la Unica que no funciona adecuadamente) de la funcién
edita? El programa debe mostrar:

taNTo va el caNTaro a la fueNTe, que al final se roMPe

def edita(..):

frase='TANTO VA el cantaro a la Fuente, que al final SE Rompe'
grupos=('MB', 'MP','NT','TR')
print (edita (frase,grupos))

Notas:

El método replace() permite cambiar todas las apariciones de una string por otra dentro de
un texto

Ej:

'llueve a las doce. Qué llueva, qué llueva!'.replace(‘llue’,'yu’)

-> "yuve a las doce. Qué yuva, qué yuva!'

def edita(t,grupos):

grMin=[]

for gr in grupos:

grMin. append (gr.lower ())

A t=t.lower () A
for gr in grMin:

t=t.replace(gr,gr.upper())
return t

def edita(t,grupos):
t=t.lower ()
for gr in grupos:

B t=t.replace(gr.lower () ,gr) B
return t
def edita(grupos,t):
t=t.upper ()
C for gr in grupos: X | ¢

t=t.replace(gr,gr.lower())
return t.lower ()

def edita(t,grupos):

t=t.upper ()

for i in range(len(grupos)):

t=t.replace(grupos|[i],str(i))

D t=t.lower () D
for i in range(len(grupos)):

t=t.replace(str (i) ,grupos[i])
return t
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Ejercicio 9 — Tema 1 | 2 Ptos

¢Cual condicion es equivalente a la siguiente? Para verificar el valor de verdad de cada una
puedes usar los siguientes datos:

valores=(11,22,33,55)

numl=44

num2=300

(numl%11==0 and numl in valores) or
(num2%11'=0 and num2>0 and num2<100)

num2 in range(1,100) or num2%11>0 or
A |numl in valores or numl%11<1 A

(numl%$11==0 and numl not in wvalores) or
B [ (num2>0 and num2<100) B

(num2 in range(1,100) and num2%11>0)or
C | (numl in valores and numl$%$11<1) X|C

(num2 in range(100,1000) and num2%11!'=0)or
(numl not in valores and numl$%11!'=0)




